
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO GESTOR DO PROGRAMA 

ESTADUAL DO COOPERATIVISMO DA AGRICULTURA FAMILIAR E AGROINDÚSTRIA FAMILIAR DE 

MINAS GERAIS – COOPERAF-MG 

 Ao décimo oitavo dia do mês de março de 2024, às 09hs e 30mim, via plataforma Zoom, reuniu-

se ordinariamente o Colegiado Gestor do Cooperaf-MG, tendo por objetivo as análises e 

deliberações das seguintes pautas:  

1. Abertura pelo Presidente do Colegiado Gestor do Cooperaf-MG; 2. Aprovação da ATA da 8ª 

Reunião Extraordinária do Colegiado Gestor do Cooperaf-MG; 3. Discussão da programação da 

capacitação para organizações produtoras de biscoito 4. Monitoramento do Plano de Ação de 

Atividades do Programa Estadual de Cooperativismo da Agricultura Familiar e Agroindústrias de 

Minas Gerais - Cooperaf-MG; 5. Informes Gerais.  

Sob a coordenação do Sr. xxxxx, registra-se os seguintes presentes: xxxxx – Sistema OCEMG, 

xxxxx – SEDE, xxxxx - EPAMIG, xxxxx – FETAEMG, xxxxx - EMATER, xxxxx - EPAMIG, xxxxx -SEBRAE, 

xxxxx – EMATER, xxxxx - SEAPA, xxxxx – SEAPA, xxxxx – SEPLAG e xxxxx - FETAEMG. 

 Sr. xxxxx inicia a reunião justificando a ausência inicial do Presidente xxxxx, pois ele se encontra 

no evento Minas Grita pelo Leite, e logo mais, se possível, ele irá entrar no link da reunião. Ele 

agradece a presença de todos e todas, lê a pauta proposta para o dia, qual seja:  

1. Abertura pelo Presidente do Colegiado Gestor do Cooperaf-MG; 2. Aprovação da ATA da 8ª 

Reunião Extraordinária do Colegiado Gestor do Cooperaf-MG; 3. Discussão da programação da 

capacitação para organizações produtoras de biscoito 4. Monitoramento do Plano de Ação de 

Atividades do Programa Estadual de Cooperativismo da Agricultura Familiar e Agroindústrias de 

Minas Gerais - CooperafMG; 5. Informes Gerais.  

Sr. xxxxx começa deixando a palavra aberta para considerações iniciais, sem manifestações ele 

pede que a ata da reunião anterior seja aprovada, não havendo considerações a mesma está 

aprovada pela Plenária por unanimidade. Sr. xxxxx passa a palavra para a Sra. xxxxx e logo Sr. 

xxxxx consegue entrar na transmissão, cumprimentando a todos os presentes e agradece o 

compromisso de todos com o Cooperaf. 

 Sra. xxxxx cumprimenta os presentes, agradece a parceria do Sebrae, informa que uma pesquisa 

junto às cooperativas foi realizada para saber do interesse em participar de uma capacitação 

dos produtores de biscoito para fornecimento ao Programa Municipal de Alimentação Escolar-

PMAE, o retorno foi positivo e assim deu-se seguimento a organização do evento. Foi feita uma 

arte pela assessoria de comunicação da Seapa, para aumentar a publicidade do evento. Ele será 

realizado no dia 11 de abril, no Sebrae, de 8 ás 17h. Sra. xxxxx completa dizendo que um dia 

apenas será um grande desafio para a realização do evento, porém até então é a proposta 

existente, uma ajuda de custo do Sebrae será ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO COLEGIADO GESTOR DO PROGRAMA ESTADUAL DO COOPERATIVISMO DA AGRICULTURA 

FAMILIAR E AGROINDÚSTRIA FAMILIAR DE MINAS GERAIS – COOPERAF-MG fornecida aos 

participantes, a programação está sendo montada com as organizações. Com a Vigilância 

Sanitária-VISA o assunto tratado será regularização sanitária e rotulagem e com a Emater as 

conversas estão sendo feitas para definir o tema. O formato de mesa redonda será avaliado com 

a Prefeitura, Emater e VISA, com moderação da SEAPA. Já foram feitas 21 inscrições para o 

evento até o momento.  



Sr. xxxxx informa que estiveram na Prefeitura para articular a presença da equipe do Comitê de 

Compras Públicas, principalmente da equipe de nutricionistas da PBH, para uma capacitação 

bidirecional e objetiva. A proposta de realizar visitas nas agroindústrias de quitandas também 

será trabalhada no intuito de viabilizar que a Prefeitura conheça a realidade do dia a dia dos 

produtores, para entender a produção e comercialização.  

Sra. xxxxx informa que as conversas estão sendo feitas na intenção de organizar um evento que 

não seja apenas para compartilhar conhecimentos, mas também que os grupos presentes saiam 

com algo concreto, pois alguns grupos já foram capacitados com relação a rotulagem, por 

exemplo. Então seria importante saber quais grupos virão para direcionar os temas tratados. 

 Sra. xxxxx informa que as inscrições são até o dia 24 de março, e que elas serão compartilhadas 

com os membros do CGCooperaf. e Sr. xxxxx já adianta que a questão da validade será um tema 

muito demandado.  

Sr. xxxxx fala que acredita que alguns produtores irão conseguir se ajustar e em outros casos é 

possível que a Prefeitura tenha que rever as determinações, acredita na importância do evento 

para que ambas as partes sejam ajudadas, irá encaminhar a propaganda em seus grupos de 

WhatsApp. 

 Sra. xxxxx agradece e tem sinalizado que as organizações vão pedir que a Prefeitura seja mais 

sensível e adaptável ás solicitações, que é importante a Prefeitura entender e se flexibilizar. A 

Prefeitura só irá liberar o edital após o evento.  

Sra. xxxxx fala de reuniões que já foram realizadas para explicar a lógica e as peculiaridades de 

alguns produtos, as visitas serão feitas e irão verificar as dificuldades dos agricultores. 

Sr. xxxxx lembra que existe a questão dos transportes dos biscoitos, muitos chegam quebrados, 

ruins, sobre embalagem é importante rever. Sra. Juliana comenta que sobre os conservantes, a 

Epamig pode contribuir com a produção da araruta e outros biscoitos, que a participação deles 

no CONSEA também pode ajudar. A produção da araruta não é simples, outros produtos 

também, contudo é preciso não os esquecer.  

Sr. xxxxx pede desculpas pelo atraso, diz que a pauta de hoje tem foco no treinamento, e que o 

formato virtual da 11° reunião do CGCooperaf foi opção mais viável nesse momento. Agradece 

a contribuição da VISA e da Emater e do Sebrae, parabeniza a equipe da Seapa, fala que a 

Fetaemg será muito importante, a Sede também, a presença de todos ATA DA DÉCIMA 

PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO GESTOR DO PROGRAMA ESTADUAL DO 

COOPERATIVISMO DA AGRICULTURA FAMILIAR E AGROINDÚSTRIA FAMILIAR DE MINAS GERAIS 

– COOPERAF-MG será importante no dia do evento. Ele abre a fala para complementos, acha 

que está avançando muito e que o apoio da Assembleia é muito importante. O assessor do 

Deputado se coloca à disposição. Sr. xxxxx sobre o ponto 4 da pauta, esclarece que o plano de 

ação está sendo acompanhado, não é novidade que existe uma limitação de mão de obra, agora 

o foco é a capacitação, e o Sebrae já enviou os dados do FNDE para marcar uma reunião com as 

agencias metropolitanas da Prefeitura de BH, Vale do Aço e Ipatinga para viabilizar compras do 

PNAE, na aproxima reunião o plano de ação será revisto. 

 Sra. xxxxx complementa que sobre o plano de ação, o edital do acordo de cooperação com a 

OCEMG para assistência a cooperativas, na modalidade de chamada pública será feito, logo 

seguirá para uma análise jurídica e a publicação será feita até meados do ano de 2024 antes do 



período eleitoral. Completa dizendo que a próxima reunião deverá ser presencial para repassar 

o plano de ação.  

Sra. xxxxx informa que a OCEMG está de portas abertas para o Cooperaf.  

Sr. xxxxx agradece a participação de todos.  

Sra. xxxxx pede que a Sra. xxxxx informe quando as inscrições forem finalizadas.  

Sra. xxxxx agradece a presença e participação e todos.  

Nada mais havendo a tratar a reunião é encerrada. 


